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CONFÉRENCES - SPECTACLES - ATELIERS 
CINÉ-DÉBATS - SORTIES NATURE - VISITES

ADAPTATION AU 
CHANGEMENT CLIMATIQUE

Tout le programme sur grand-lac.fr 



Ciné-débat : La voix des glaciers 

Ciné-débat : sur les pas de Jones

Ciné-débat : La voix des glaciers

Labo Climat

Ciné-débat : La nouvelle aventure mobile

Chantier participatif de plantation d’arbres 

Soirée inaugurale : Conférence de Timothée Parrique et village des solutions 

Spectacle : Requiem pour un smartphone

Conférence : Changement climatique et ressource en eau  

Balade découverte des plantes sauvages et adaptation au changement climatique

Lundi 10 novembre - 18h30 - voglans

vendredi 14 novembre - 18h30 - Grésy-sur-Aix 

vendredi 14 novembre - 18h30 - ontex

samedi 15 novembre - de 10h à 11h30 - drumettaz-clarafond

samedi 15 novembre - 18h30 - le bourget-du-lac

dimanche 16 novembre - de 14h à 16h - saint-offenge

lundi 17 novembre - 18h30 - aix-les-bains

lundi 17 novembre - 19h - grésy-sur-aix

mercredi 12 novembre - de 9h à 12h - La Biolle

mercredi 12 novembre - à partir de 18h - aix-les-bains

mercredi 12 novembre - 19h - Aix-les-Bains

Jeudi 13 novembre - 18h - aix-les-bains

Mardi 11 novembre - de 14h à 16h - saint-offenge

A la découverte des véhicules intermédiaires « Vélis » 
samedi 15 novembre - de 14h à 18h - LE Bourget-du-Lac

Jeux et réflexions autour du système alimentaire 
samedi 15 novembre - de 9h30 à 12h - Aix-les-Bains 

Matinée de la réno’
samedi 15 novembre - de 9h à 12h - ruffieux 

Balade découverte des plantes sauvages et adaptation au changement climatique

Ciné-débat : (IN)ACTION

Conférence : La rénovation performante

LE PROGRAMME EN UN COUP D’ŒIL 

Tous les rendez-vous de CLIM’ACTION sont 
gratuits et sur inscription. Pour vous 
inscrire : rendez-vous sur grand-lac.fr



Mercredi 19 novembre - 10h - lieu à confirmer

Mercredi 19 novembre - 16h - voglans

Mercredi 19 novembre - 18h - Mouxy

mardi 18 novembre - 18h30 - drumettaz-clarafond

Adaptation au changement climatique d’une ferme biologique 

Spectacle : Le voyage de Nours

Ciné-débat : Les roues de l’avenir et présentation d’un tour des Bauges à vélo

Spectacle : Point de bascule

Mercredi 19 novembre - 17h - technolac

vendredi 21 novembre - de 13h30 à 14h30 - en ligne

vendredi 21 novembre - de 18h30 à 21h30 - aix-les-bains

vendredi 21 novembre - de 18h30 à 21h30 - vions

vendredi 21 novembre - 19h - Chambéry

Samedi 22 novembre - de 10h à 12h - lieu à confirmer

Samedi 22 novembre - 14h - entrelacs

Samedi 22 novembre - 14h - vions

Samedi 22 novembre - 16h - entrelacs

Samedi 22 novembre - de 17h à 22h - MOUXY

Jeudi 20 novembre - 19h - Aix-les-Bains

Atelier : Comment adapter le sport face au réchauffement climatique ?

Webinaire : La prévention des risques comme levier d’assurabilité des territoires

Soirée fresques et ateliers 

Fresque de l’eau 

Conférence : Cyril Dion - Demain

Visite : Les enjeux d’adaptation au sein d’une exploitation de vaches laitières

Sortie : Visite du site réaménagé de la Deysse 

Sortie : Biodiversité et adaptation au changement climatique

Spectacle : Glaciers en vacances

Soirée de cloture

Conférence : Tous addicts à l’énergie ? Le dur chemin vers la sobriété

LE PROGRAMME EN UN COUP D’ŒIL 

D’autres rendez-vous sont proposés pour 
différents publics : élus, professionnels, 
étudiants... 



« 1000 arbres pour la biosphère »

Pour lutter contre le dérèglement climatique et s’y adapter, l’arbre est notre meilleur allié : 
climatiseur naturel, habitat et source de nourriture pour la faune et la flore, pompe à carbone, 
absorbeur d’azote et de phosphore… Il concourt ainsi à réduire les îlots de chaleur, améliorer 
la qualité de l’air et de l’eau, maintenir la qualité des sols et adapter notre territoire à +2,7° à 
2050.

Dans le cadre du programme Homme et Biosphère, Grand Lac lance son plan  
« 1000 arbres pour la biosphère » pour décliner l’objectif de plantation d’arbres d’ici 
2035. Dès novembre 2025, dans le cadre de Clim’Action, des plantations auront lieu 
sur nos principaux sites touristiques (Les Mottets, Lido, Aqualac) : rendez-vous sur  
grand-lac.fr pour suivre les avancées.

Ce plan s’inscrit dans la continuité des actions environnementales de notre Plan Climat-Air-
Energie et de notre candidature au programme Homme et Biosphère. Il pourra également 
venir encourager, soutenir et relayer les projets de plantation d’arbres des communes et de 
nos principaux partenaires.

En écho à la démarche engagée par Grand Lac dans le cadre du programme Homme 
et Biosphère (MAB) de l’Unesco, le territoire réaffirme son engagement pour la 
préservation de l’environnement et se tourne résolument vers l’avenir.
 
Pour aborder ces enjeux, la communauté d’agglomération vous donne rendez-vous pour 
Clim’Action 2025, dont le thème central sera cette année l’adaptation aux changements 
climatiques. Une nécessité devenue urgence à la lumière des épisodes caniculaires extrêmes 
de l’été 2025. Ces événements rappellent que l’adaptation du territoire, pensée en cohérence 
avec son développement est une priorité collective, à mener en parallèle des efforts de 
réduction des émissions de gaz à effet de serre.

Du 10 au 23 novembre 2025, une vingtaine de rendez-vous ouverts à toutes et tous, inscrits 
dans le Plan climat air énergie territorial (PCAET), vous seront proposés : conférences 
inspirantes, ateliers pratiques, visites de terrain, fresques du climat, spectacles et temps 
d’échanges. Une deuxième édition pour mieux comprendre les enjeux, découvrir les initiatives 
locales et repartir avec des idées concrètes pour agir, que vous soyez citoyen, entreprise ou 
collectivité. 
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PENSEZ À VOUS INSCRIRE ! PENSEZ À VOUS INSCRIRE ! 
infos Sur grand-lac.fr



Chantier participatif de plantation d’arbres 
La Biolle - de 9h à 12h

Dans le cadre de l’adaptation au changement climatique du 
territoire, La Biolle propose un chantier collectif de plantation 
d’arbres au niveau du cimetière et de la pumptrack. Cela s’inscrit 
dans un projet de re-végétalisation et de recherche d’îlots de 
fraicheur sur ces espaces. Le projet sera présenté et des arbres 
seront plantés par les participant.es. Un café et un apéro convivial 
seront proposés à cette occasion.

La voix des glaciers 
10 novembre : Médiathèque de Voglans - 18h30
14 novembre : Ontex - 18h30

« La Voix Des Glaciers » est né d’un constat simple : de 
nombreux glaciers - comme dans les Pyrénées - sont déjà 
condamnés. La faute au réchauffement climatique qui 
touche encore plus fort la montagne que les autres écosys-
tèmes en y étant 2 fois plus rapide. Si l’on continue sur cette 
trajectoire, en 2100, dans les Alpes, la quasi-totalité des 
glaciers actuels pourrait disparaître.

Balade découverte des plantes sauvages et
adaptation au changement climatique
Saint-Offenge - de 14h à 16h

Partez en balade à la découverte des plantes sauvages qui 
peuplent nos chemins ! Apprenez à les reconnaître, à éviter 
les confusions toxiques, et découvrez leurs usages culinaires 
et médicinaux. Réfléchissez à l’adaptation de la flore face aux 
changements climatiques, puis terminez la 
promenade par une dégustation conviviale 
aux saveurs de la nature.

Accueil des adultes : 9h - Accueil des enfants : 10h 

ciné-débat Lundi 10 novembre

sortie Mardi 11 novembre

sortie Mercredi 12 novembre

vendredi 14 novembre Grand public

Grand publicdimanche 16 novembre

Grand public

En présence d'un(e) membre du collectif POW'



Et si notre économie n’était plus adaptée aux défis du XXIè siècle ? 
Le 12 novembre, Timothée Parrique propose une conférence originale 
associée à un spectacle mêlant réflexion, improvisation et mise en 
scène. En 45 minutes, il explore les fondements de notre modèle 
économique — PIB, croissance, création de valeur — et questionne sa 
capacité à assurer le bien-être humain et la résilience des territoires. 
Le public devient acteur de la réflexion, interagissant avec les 
comédiens improvisateurs pour une expérience collective unique 
dans “la salle d’attente du changement”, une invitation à repenser 
ensemble l’avenir.

Timothée Parrique est chercheur en économie écologique 
à l’Université de Lausanne en Suisse.  Docteur en sciences 
économiques, il est spécialiste du lien entre économie et 
environnement, de la décroissance, et des théories post-capitalistes. 
Il est l’auteur de  Ralentir ou périr. L’économie de la décroissance 
(2022), un livre basé sur sa thèse de doctorat The political economy 
of degrowth (2019) et il travaille actuellement sur un nouveau livre 
sur les utopies économiques. 

Stands et animations grand public : idées et solutions locales 
d’adaptation au changement climatique. Petite restauration sur 
place. 

Centre des congrès, aix-les-bains

TIMOTHÉE PARRIQUE 
APRÈS LA CROISSANCE

Mercredi 12 novembre - dès 18h

CONFÉRENCE19H

LE VILLAGE DES SOLUTIONSDÈS 
18H

SPECTACLE

Co-organisation : 

Partenaires :



Requiem pour un smartphone 
Auditorium de la Maison des Arts et de la 
Jeunesse Aix-les-Bains - 19h

L’objet du délit ? Un smartphone, celui d’Amina, autour 
duquel gravitent trois personnages. Chacun va délivrer 
le récit qui le lie à cet objet : depuis l’esclavage dans les 
mines du Congo jusqu’à l’amour inconsidéré d’un homme 
pour cette jeune femme pleine de colère.  Durée : 1h25

A partir de 15 ans

Changement climatique et ressource en eau
Aqualis, Aix-les-Bains - 18h

Pourquoi le changement actuel du climat impacte-t-il notre ressource 
en eau ? Alors que le climat bouleverse nos habitudes : froid, chaud, 
sécheresses, pluies intenses, vents, bourrasques, nous devons 
nous adapter. Mais au-delà des ressentis, des constats météo, les 
conséquences de ces changements affectent le patrimoine naturel. 
L’eau, élément fondamental, en fait partie intégrante et subit donc les 
conséquences directes des bouleversements climatiques. 
Durée : 1h30.

spectacle

conférence

Mercredi 12 novembre

jeudi 13 novembre

Sur les pas de Jones 
L’Esquisse, Grésy-sur-Aix - 18h30 

En mai 2023, Adrien (un aventurier) et Jones (un âne) sont partis 
de Banyuls-sur-mer jusque Hendaye. Durant 54 jours, ils ont 
traversé les Pyrénées. Maxime, un vidéaste engagé, les a rejoints 
sur le parcours pour filmer leur aventure. Ce film documentaire 
raconte leur aventure : l’émerveillement, la reconnexion avec 
le vivant, la sobriété, le “slow travel”, la randonnée. Une forme 
d’adaptation de nos modes de voyager à un monde et un climat 
en constante évolution. 
En présence du réalisateur. Durée totale : 1h30. 

ciné-débat vendredi 14 novembre

Grand public

Grand public

Grand public



À la découverte des véhicules de 
demain
Le Bourget-du-Lac, parking de la 
Croix-verte, de 14h à 18h

Découvrez la mobilité de demain, et 
testez les véhicules légers intermédiaires, 
en présence des constructeurs. Des tests de 
vélos électriques et cargos seront également 
organisés, et des animations festives vous 
attendent tout au long de la journée.

Jeux et réflexions autour du système alimentaire 
MJC d’Aix-les-Bains, de 9h30 à 12h 

Cette animation a pour objectifs de : 
•	 Donner des clefs de compréhension sur le fonctionnement 

de notre système alimentaire, en abordant les enjeux de 
santé, environnement, agriculture, alimentation et solidarité. 

•	 Permettre aux participants de s’approprier des chiffres et des 
réflexions 

•	 Débattre avec une diversité d’acteurs et rechercher ensemble 
des solutions 

•	 Vivre un moment convivial autour de 
la cuisine ou d’un repas partagé.

animation

animation / conférence

Samedi 15 novembre

Samedi 15 novembre

Grand public

Grand public

La nouvelle aventure mobile 
Cinélac, le Bourget-du-Lac - 18h30 

Un tour de France de plus de 3000 km en véhicule 
intermédiaire à la rencontre des pionnier(e)s d’une mobilité 
plus sobre, durable et made in France. Pour trouver des 
solutions, le réalisateur et vélo-reporter Jérôme Zindy 
parcourt la France à bord d’un véhicule léger et innovant à 
la rencontre des pionniers qui inventent et expérimentent 
des véhicules respectueux de nos limites planétaires et 
créateurs d’emplois en France et en Europe. 

ciné-débat

vendredi 14 novembre

Test de vélis à destination 
des étudiants et des 
entreprises 
Parking du bâtiment de 
l’horloge, Technolac, de 12h 
à 19h

Quelle mobilité pour demain ?



Matinée de la réno
Ruffieux, de 9h à 12h

Vous souhaitez rénover votre logement ? La 
Matinée de la réno est l’événement qu’il vous 
faut. Cette matinée vous offre l’opportunité 
découvrir le programme « Je rénove Grand 
Lac » (accompagnements, financements, 
aides, conseils, etc.) et de rencontrer des 
artisans qualifiés qui pourront vous aider à 
concrétiser vos projets de rénovation.

La rénovation performante
Salle polyvalente de Grésy-sur-
Aix, 19h 

Quelles sont les différentes étapes 
d’une rénovation performante ? Quels 
sont les points de vigilance ? Qui peut 
vous accompagner ? Un conseiller en 
rénovation énergétique en Savoie vous 
donnera toutes les étapes clés d’une 
rénovation énergétique performante.

forum samedi 15 novembre lundi 17 novembre

Labo Climat 
Bibliothèque, Drumettaz-
Clarafond, de 10h à 11h30

Des expériences simples et ludiques 
pour mieux comprendre les 
phénomènes climatiques. 

De 9 à 12 ans

atelier samedi 15 novembre jeunesse

(IN)ACTION
Cinéma Victoria, Aix-les-Bains - 18h30 

Pourquoi sommes-nous conscients de l’urgence 
environnementale, mais sans forcément passer à l’action de 
façon massive ? Dans ce documentaire captivant d’une heure, 
Célia et Léo partent à la rencontre de sociologues, penseurs 
et scientifiques à travers la France et l’Europe. Leur mission : 
comprendre pourquoi nous n’avons pas réagi aux alertes des 
scientifiques depuis 50 ans et comment nous pouvons enfin 
passer à l’action. 
En présence de la réalisatrice. Durée totale : 1h30. 

ciné-débat lundi 17 novembre Grand public

conférence



Point de Bascule 
Salle polyvalente de Drumettaz-Clarafond - 18h30

Tout a commencé le jour où Barthélémy Champenois a ouvert ce 
courrier d’Air France, proposant de compenser pour 
lui les émissions de CO2 de son vol pour New York. Il 
a choisi de refuser l’offre pour s’en charger lui-même 
et s’est retrouvé embarqué dans une course folle à la 
compensation carbone. Nous le suivons dans sa quête 
de vérité, ses calculs, ses doutes, ses explications 
scientifiques et sa folie. Durée : 1h40. 

À partir de 12 ans 

spectacle mardi 18 novembre Grand public

Adaptation au changement climatique
d’une ferme biologique
Plus d’infos sur grand-lac.fr - de 10h à 12h

Visite d’une exploitation agricole biologique permettant d’aborder 
les problématiques de l’agriculture face aux changements 
climatiques sur le territoire, et d’évoquer des solutions mises en 
œuvre par des fermes pour s’y adapter. 

visite mercredi 19 novembre Grand public

Le voyage de Nours
Médiathèque de Voglans - 16h

Ce spectacle raconte l’épopée d’un ours polaire qui fuit la 
banquise à cause du réchauffement climatique. Son voyage va le 
conduire jusqu’à la rencontre d’une oursonne, au sommet d’une 
montagne au climat plus doux. Emilie, grâce à la manipulation 
d’objets fait avancer l’histoire au gré des sons et des chansons 
jouées en direct par Pauline à l’accordéon. 

De 6 mois à 5 ans. Durée : 25 minutes.

spectacle mercredi 19 novembre jeunesse



Les roues de l’avenir et présentation d’un tour 
des Bauges à vélo 
Salle des fêtes de Mouxy  - 18h 

Le documentaire Les Roues de l’Avenir aborde la place actuelle 
du vélo dans notre société et montre comment il peut être un 
acteur majeur de la transition. Tous les aspects du vélo sont 
abordés. L’objectif est de faire avancer le débat, et d’inviter les 
spectateurs à imaginer le récit qui liera le vélo à la société de 
demain. 
La projection sera suivie d’une présentation du tour des Bauges 
à vélo réalisé par 8 à 10 jeunes à l’été 2025. Durée totale : 2h. 

ciné-débat mercredi 19 novembre Grand public

Comment adapter le sport face au réchauffement 
climatique ?
Salle La Chautagne, Technolac - à partir de 17h

Quel avenir possible pour nos pratiques sportives actuelles dans 
un contexte de réchauffement climatique ? Et comment limiter 
l’impact du sport sur le climat ? 

Cette soirée abordera ces enjeux grâce à des 
tables-rondes, ateliers et projections de films, 
en présence d’athlètes locaux qui viendront 
partager leurs expériences inspirantes.  

atelier étudiantsmercredi 19 novembre

Tous addicts à l’énergie ? Le dur chemin vers 
la sobriété
Auditorium de la MJC, Aix-les-Bains - 19h

Par Hervé Boileau, enseignant-chercheur, au laboratoire LOCIE, 
de Polytech Annecy-Chambéry. Longtemps, la source d’énergie fut 
musculaire, humaine ou animale. D’autres énergies ont ensuite été 
domptées ; le vent, le débit des rivières. Puis vint le feu, et son 
vecteur, la vapeur. Loin de nous libérer, la machine à vapeur, le 
pétrole, la «fée électricité» nous ont rendus «accros» à l’énergie 
pas chère. Sommes-nous prêts à nous désintoxiquer ? Prêts pour la 
sobriété  ! 
Durée : 1h30.

conférence jeudi 20 novembre Grand public

Grand public



La prévention des risques comme levier d’assurabilité des 
territoires 
en ligne - de 13h30 à 14h30

L’augmentation de la fréquence et de l’intensité des sinistres en France mène à une 
mise en tension du régime d’indemnisation des catastrophes naturelles (Cat Nat). Si ces 
dernières deviennent trop fréquentes et coûteuses, les assurances 
se désengagent progressivement de certaines zones. Comment 
préserver l’assurabilité des territoires et adapter au mieux le système 
assurantiel français ? Michaël Gonzva, chargé de mission à la Caisse 
Centrale de Réassurance (CCR) répond à ces questions.  

webinaire vendredi 21 novembre Grand public

Soirée fresques et ateliers 
Bibliothèque Lamartine, Aix-les-Bains, à partir de 18h30

Plusieurs ateliers ludiques et participatifs en lien avec l’adaptation au changement 
climatique sont proposés, au choix : 

•	 Fresque de la montagne : atelier ludique, collaboratif et basé sur l’intelligence 
collective pour mieux comprendre les causes et les conséquences du changement 
climatique dans les Alpes et se projeter dans les territoires de montagne en 2050.

•	 Sylva’Fresque : atelier collaboratif, participatif et ludique pour comprendre 
la forêt française. Explorez les besoins fondamentaux et le fonctionnement de 
l’arbre, l’écosystème forestier, les services rendus par la forêt et enfin les actions 
des forestiers dans un contexte de réchauffement climatique.

•	 Fresque Agri-Alim, version Grand Lac : Un atelier collaboratif adapté au 
territoire, pour se rassembler, comprendre les enjeux de notre modèle agricole et 
alimentaire, et échanger sur les actions à mener pour y répondre.  

•	 ClimaSTORY : l’atelier propose de considérer un territoire fictif sous l’angle du 
changement climatique. Mis en situation, les participants choisissent ensemble 
les solutions d’adaptation les plus pertinentes et apprennent les uns des autres. 

Atelier vendredi 21 novembre Grand public

Photo : Educ’alpes

Les ateliers durent environ 3 heures. Des encas seront proposés sur place.



Fresque de l’eau 
Salle des fêtes de Vions, à partir de 18h
Cet atelier permet de construire une vision globale du cycle de l’eau, 
grâce à un jeu de cartes qui est mis en place par les joueurs selon 4 
lots : le cycle naturel de l’eau, le cycle anthropique de l’eau (influencé 
par l’homme) ainsi que les impacts de l’Homme et l’impact du 
changement climatique sur ces cycles. Un échange permet ensuite 
de discuter des mesures individuelles et collectives qui peuvent être 
prises. 
Durée : 3h. 

Atelier vendredi 21 novembre

Cyril Dion - Demain 
Malraux scène nationale, Chambéry, 19h

C’était il y a 10 ans. Dans un documentaire d’un nouveau 
genre, Mélanie Laurent et Cyril Dion partaient à la recherche 
de solutions pour construire le monde de demain. Et 
si montrer des solutions, raconter une histoire qui fait 
du bien, était la meilleure façon de résoudre les crises 
écologiques, économiques et sociales, que traversent 
nos pays ? Les auteurs sont partis enquêter dans 10 pays 
pour comprendre ce qui pourrait provoquer la catastrophe 
et surtout comment l’éviter. Durant leur voyage, ils ont 
rencontré les pionniers qui réinventent l’agriculture, 
l’énergie, l’économie, la démocratie et l’éducation. En 
mettant bout à bout ces initiatives positives et concrètes, 
ils commencent à voir émerger ce que pourrait être le 
monde de demain…

Les enjeux d’adaptation au sein d’une exploitation 
de vaches laitières 
Plus d’infos sur grand-lac.fr - de 10h à 12h 

Visite d’une exploitation de vaches laitières en compagnie de 
plusieurs agriculteurs et agricultrices locaux. Plusieurs thématiques 
seront abordées : la fenaison et l’adaptation des prairies, les 
machines permettant de limiter les impacts environnementaux, 
l’énergie et l’impact carbone des différentes activités.  

Des ateliers seront prévus pour les enfants lors de la visite (à partir 
de 6 ans).

conférence

visite

vendredi 21 novembre

samedi 22 novembre

Grand public chez nos voisins

Grand public

En partenariat avec le Groupement de Vulgarisation Agricole (GVA) et l’Association des 
Fromages Traditionnels des Alpes Savoyardes (AftALP)



Visite du site réaménagé de la Deysse 
Entrelacs, 14h

Visite d’un site de réaménagement d’un tronçon de la 
Deysse, dont l’objectif est de redonner vie à la rivière et la 
faune qui l’habite, ainsi qu’à la zone humide qui la borde 
et également de reconnecter et de réhumidifier la forêt 
voisine. Ces aménagements permettront également 
à ces milieux aquatiques d’être plus résilients face au 
changement climatique. 

sortie samedi 22 novembre Grand public

Sortie biodiversité et adaptation au changement climatique 
Vions - 14h
Cette sortie s’attachera à vous faire découvrir des milieux naturels différents, les 
espèces qui y habitent, tout en explorant les stratégies d’adaptation déployées face au 
réchauffement climatique. Que ce soit par la recherche de traces et indices laissés par 
la faune ou l’observation directe d’une espèce, vous apprendrez davantage à intégrer et 
à comprendre l’environnement naturel et les êtres vivants qui 
vous entourent. La sortie sera suivie d’un moment convivial à la 
salle des fêtes de Vions, autour d’une boisson chaude. 
Durée : 3h. 

Glaciers en vacances
Ecole de l’Albanaise, Entrelacs, 16h

Un glacier des Alpes, voyant la fin de sa vie approcher, rêvait de faire le premier voyage 
de sa vie en Antarctique, pour voir le plus grand et le plus vieux glacier du monde. Mais 
comment faire un tel déplacement quand on craint la chaleur ? Par où passer ? Quel 
mode de transport adopter ? Un conte pédagogique et 
philosophique, tout à la fois grave, léger, naïf et poétique, 
qui parle de changement climatique, d’Anthropocène, du 
sens de la vie sur Terre et de l’avenir de l’Humanité – sans 
culpabiliser ni noircir le trait. 
Durée : 50 minutes.
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Disco Soup 
Salle des fêtes de Mouxy, de 17h à 22h

Soirée festive et gourmande : venez cuisiner une soupe collective à base de légumes 
invendus récupérés auprès des producteurs locaux. Les Disco Soupes permettent 
l’éducation à une cuisine saine et goûtue, la (re)découverte du plaisir de cuisiner 
ensemble, la création de zones de convivialité non-marchandes éphémères dans 
l’espace public, et, bien sûr, la sensibilisation du plus grand nombre au gaspillage 
alimentaire. Tout cela dans une ambiance festive avec au 
programme : une session jam, ainsi qu’un groupe live, qui 
viendront rythmer la cuisine et la dégustation.  

soirée de cloture samedi 22 novembre Grand public

Exposition « Le temps des climats »
Bibliothèque Drumettaz-Clarafond 

Quels sont les phénomènes physiques qui influent sur le climat, l’énergie solaire, les 
vents et les courants marins ? Quelle est la différence entre le climat et la météo ? Dans 
quelles conditions de température et de sécheresse vivront les enfants et les petits-
enfants, en France et ailleurs ? Peut-on encore réduire les effets du changement 
climatique ? Autant de questions auxquelles le grand public trouvera des réponses dans 
cette exposition richement illustrée et basée sur les dernières études scientifiques. 
Sans catastrophisme, mais avec réalisme, elle permet d’appréhender le phénomène du 
réchauffement climatique. 10 panneaux pour comprendre le climat et les mécanismes 
du changement climatique et anticiper sur l’avenir. 

E.S.C.A.P.E box « Une catastrophe évitable »
Bibliothèque Drumettaz-Clarafond :  

Sur le mode d’un escape game et à l’aide d’une tablette, les joueurs (en équipe de 3 à 
5 personnes) auront au maximum 45 minutes pour résoudre des énigmes dans le but 
d’éviter une catastrophe climatique.  

Rencontrez les membres de l’Atelier citoyen de Grand Lac !
Certains membres de l’Atelier citoyen se tiendront disponibles à la plupart des 
événements pour discuter au sujet de leur rôle, leurs missions, et leur implication au 
sein de Grand Lac sur les thématiques de la transition écologique (entre autres). 

Clim’Action dans les bibliothèques du territoire ! 
Certaines bibliothèques proposeront, durant cette période, une programmation en lien 
avec Clim’Action et l’adaptation au changement climatique. La liste des bibliothèques 
participantes est disponible sur grand-lac.fr, où elle sera régulièrement mise à jour.

EN CONTINU

Du 15 octobre au 20 novembre

Crédits photos : Grand Lac, Unsplash, Freepik 



Nous contacter 

Inscriptions 

Tous les rendez-vous sont accessibles 
sur inscription. Retrouvez les 
informations et liens d’inscription sur 
grand-lac.fr

Comment venir ? 

En bus avec Ondéa

En covoiturage

En train

En vélo avec Vélodéa
Parkings à vélos disponibles

Par email : contact@grand-lac.fr
Par téléphone : 04 79 35 00 51

Avec le soutien de : Inscriptions Inscriptions 

EN PRATIQUEEN PRATIQUE


